

誌謝

做研究是相當不易的，尤其是對我們這一群須兼顧職業與課業的在職學生們，在研究的歷程裡是需要花費許多心思以及專心致力於研究領域的。但由於工作的關係時常研究工作做到一半就被迫中斷，等到找回研究的思緒，往往需要花費許多心神。因此，在做研究的過程裡時間分配是相當的重要，除了要掌握時間，對於完成研究的堅持與毅力也是能在時間內完成論文的關鍵。

完成論文除了自我的努力外，教授、同學、家人的鼓勵與支持是我的精神支柱，亦是助我順利完成論文重要關鍵。首先，感謝我的指導教授陳明璋老師細心的指導，在我研究的期間不斷的與我討論研究的內容，以及賦予我許多新的思考觀點與修正的方向。感謝邱建偉、彭元豐兩位學長的經驗相傳，讓我這位研究新手不致手足無措，讓我適時得到相關資源。當然，研究的過程裡與同學的討論是相當重要的，感謝蘇柏奇同學平時與我在研究路上互相交流與鼓勵。另外，要特別感謝楊凱琳教授提供了我一些研究內容上的想法與意見，拓展了我更多的研究資源，在此也祝福她在未來研究路上一切順利。最後，要感謝我的家人在我念研究所的這兩年給我的關心及支持。尤其是我的女友王美華，總是在我情緒低落時給我加油打氣，並在我完成論文初稿的期間協助我修正論文辭句，並作最後的校稿工作。

在研究所兩年多的學習歷程裡，很慶幸自己加入了陳明璋教授的工作團隊。在整個參與的過程中，覺得自己在專業的領域上成長許多。唸書或許是一個短暫的歷程，但研究卻是可以持續不斷。在老師的工作團隊裡，我學習到的不只是做研究的方法，更學習到做研究那種堅持的信念，以及在專業裡為追求卓越而努力不懈的精神與態度。很感謝陳老師給我這個學習的機會，讓我在歷經了七年教學生涯之後，能夠重新的去學習不同的知識，對於專業領域有不同的想法。重要的是我學習到的研究精神與態度，為我在未來的教學生涯開闢了另一個視野。相信在畢業之後，我依然能秉持這樣的研究精神，助我在未來的教學生涯裡不斷的卓越自己的能力，亦能繼續研究關於我教學現場的專業知識。